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A Politikai Bizottság1 beszámolója 
a Központi Vezetőség 1SS3 június 284 

határozatainak végrehajtásáról
Rákosi Mátyás elvtárs beszéde a Központi Vezetőség 1953 október 31-i ülésén

A Magyar Dolgozók Pártjának 
Központi Vezetősége 1933 októ­
ber 31-én kibővített ülésen tár­
gyalta meg a Politikai Bizottság 
beszámolóját a júniusi ülésen 
hozott határozatok végrehajtá­
sáról s a párt további feladatai­
ról- Az alábbiakban kivonato­
san közöljük Rákosi Mátyás elv- 
társ. a Központi Vezetőség első 
titkárának beszédét.

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetősége 1953 június 
28-i határozatában feltárta <'* 
elemezte azokat a hibákat, 
lyek pártunk vezetésében m 
koztak, amelyek lazították • a 
párt és a munkásosztály viszo­
nyát, általában rontották a párt, 
az állam, a dolgozó tömegek vi­
szonyát., kedvezőtlenül hatottak 
a munkásosztály, de az egész la­
kosság életszínvonalára és sú­
lyos nehézségeket ókoztak nép­
gazdaságunknak.

Központi Vezetőségünk ezért 
egy sor határozatot hozott pár­
tunk vezetésének megjavításá­
ra pártunk és a tömegek közöt­
ti * kapcsolatok további elmélyí­
tésére, a munkásosztály vezető 
szerepének fokozottabb biztosí­
tására, a munkás-paraszt szö­
vetség további megerősítésére. 
Ezek a. határozatok megvilágí­
tották a szocializmus hazánkban 
történő építésének egy sor ak­
tuális problémáját és a kapita­
lizmusból a szocializmusba va-ó 
átmenet ■ jelenlegi lüoszi1 im. 
legfontosabb mod Kmcni't. 
kérdéseit és a belőlük folyó új 
feladatokat. .

Ezek a határozatok a párt ál­
talános elvi irányvonalának es 
gyakorlati munkájának alapve­
tő feltételeit pártunk belső hely­
zetének, a pártvezetés módszeré­
nek, káderpolitikájának és ideo­
lógiai munkájának megjavításé 
ban, az új szakasz gazdaság­
politikai feladatainak megvaló­
sításában, valamint a párt ás az 
állanjvezctés közötti helyes vi­
szony megteremtésében állapít­
ják meg.

Gazdaságpolitikánk alapvető 
célkitűzése a lakosság, minde­
nekelőtt a munkásosztály . élet­
színvonalának lényeges, állan­
dó emelése, a dolgozók szociális 
és kulturális ellátottságának 
megjavítása, tovább folytatva 
lassúbb ütemben a . szocializmus 
építésének politikáját, mely vál­
tozatlanul pártunk fő irány­
vonala- Ennek megfelelően csök­
kenteni kell az iparosítás üte­
mét, mindenekelőtt a nehézipar 
fejlesztésének ütemét, leiül ked 
vizsgálni a népgazdaság fejlesz­
tési terveit és ennek kapcsán a 
beruházásokat- Viszont cincin­
kéit a beruházásokat a mezőgaz­
daságban, növelni' kell. a mező­
gazdaság termelését és hoza­
mát, beleértve az egyénileg gaz­
dálkodók gazdaságait, lassítani
kel] a termelőszövetkezetek
számszerű fejlesztését.

E célkitűzések megvalósítása 
erősíti pártunk befolyását, meg­
növeli munkásosztályunk tekin­

télyét. vezetőszerepét a munka 
paraszt szövetségen belül .és. 
megszilárdítja magát a munkás- 
paraszt szövetséget. A határo­
zatok óta eltelt négy hónap ta­

pasztalatai azt bizonyítják, hogy 
Központi Vezetőségünknek a ha­
tározatokban lefektetett vonala 
teljes mértékben helyesnek és 
célravezetőnek bizonyait.

A Központi Vezetőség 
júniusi határozatának végrehajtása 

a pártéletben
Túlzás nélkül cl lehet monda­

ni, hogy mióta pártunk fennáll, 
párttagjaink ilyen széles körben 
és ilyen alaposan nem tárták fel 
és tárgyalták meg pártvezeté­
sünk módszereit, hiányosságait, 
a párt elméleti cs gyakorlati 
munkájában elkövetett hibákat 
cs kijavításuk módját. A K. V, 
határozatainak új célkitűzései, 
valamint mcglárggalásuk moz­
gásba hozta az egész párttagsá­
got. Határozatok megtárgya­
lása folyamán és ezek követ­
keztében frissebb, egészségesebb 
légkör, a bátor éles kritika és 
önkritika eddig nem tapasztalt 
új sz-clieme jelentkezett, nem­
csak a párton belül, de számos 
helyen a párionkívüli dolgozók 
tömegéi között is. A választott 
szervek vezetői gyakran, őszinte 
ön-bírálatot gyakoroltak, nyíltan 
feltárták a pártmunka hiányos­
ságait. és hozzáfogtak a hibák 
kijavításához. Megállapítható, 
hogy a K. V. határozatainak 
nyomán javulás mutatkozik a 
pártmunkában és ezentúl van 
javulás a párt és a munkásosz

iáig, a párt cs a paraszti löme- 
ge.k viszonyában is.

Ugyanakkor már érkeznek 
hozzánk jelzések, melyek felhív­
jak figyelmünket arra, hogy 
egyes p á r t f u nik c i o n á ri u s a ink ön­
kritikája csak formális, az ön­
kritikát nem követi a feltárt 
hiányosságok kijavítása, hogy 
önkritikájuk után csakhamar 
folytatják . régi hibáikat, újra 
nem veszik figyelembe a pá-rtvá 
lasztinányon vagy .a pártbizott­
ságban elhangzott javaslatokat, 
vagy ellenvetéseket, sok e-set 
ben egyedül döntenek, stb. he 
lyen.kénfj a pártdemokrácia, a 
kritika-önkritika kérdését a féle 
k an i p á n y feladatnak tekintik, 
nem pedig pártéletünk szerves 
elválaszthatatlan részének. Azt 
is tapasztalhattuk, hogy a K. X - 
határozatainak megtárgyalása 
számos szervezetünkben felélén­
kítette ugyan a pártéletet, de 
ugyanakkor befelé fordulást idé­
zett elő. Ennek következtében 
nem egy helyen gyengült a tö­
megek között á' politikai mun­
ka, elfordult pártszervezeteink 
figyelme a termelésről.

A bírálat, Snbírálat és a pártdemokrácia 
biztosítása pártmtsnkáaik homlokterében
Központi Vezetőségünk hat-ál harc, amikor önkritikára, beis 

1 .I, 1 I. í. 1   j KiKnnnlzi’n föl Ine prnvol r.snrozatai párt munkánk homlokte­
rébe állítják a kritika-önkriti­
ka, az alulról jövő bírálat és a 
pártdemokrácia biztosítását pár­
tunk minden területén. A kri­
tika-önkritika, a pártdemokra- 
cia alkalmazása az . utolsó esz­
tendőkben háttérbe szorult a mi 
pártunk gyakorlatában- Emiatt 
elvtársaink jórésze elszokott at­
tól hogv bírálják, különösem 
hogv alulról, az egyszerit part- 
tagok bírálják. Elszokott a part- 
demokrácia éles, de é-lteto leve- 
erőiétől a kollektív vezetés mód­
szereitől Most. amikor az ilyen 
elvtársakat bírálat éri, amikor 
rámutatnak hibáikra cs azok - 
javítását követelik, nem .egy kö­
zölök megzavarodik, bizonyta­
lanná válik és belső gátlással, 
igazi lendület nélkül végzi mun­
káját.'

Ezek az elvtársak cl felejtik, 
hogy a bátor önkritika pai tunk- 
n-ik — és az összes kommunista 
pártoknak - legjobb tradíciói­
hoz tartozik. Mi ne-m féltünk uv 
mutalni hibáinkra es . e\ éde­
seinkre 1915—46-ban, arnikoi az 
ellenséges osztályokkal meg nyi­
tón folyt és még nem dolt cl a

mert hibáinkra teljes erővel csa­
pott le az ellenség, mondván, 
hogy , lám a kommunisták ma­
guk" «’’bevallják, hogy' tévedtek”. 
Ellenségeink - nem értették meg, 
hogy mi azért beszélhettünk 
nyíltan gyengeségeinkről, mert 
el voltunk szánva, hogy lekiizd- 
jük őket. Mi ezen a téren nagy- 
tanítónk,. Lenin nyomdokait kő­
vel j ük, aki azt hirdette:

.Mindazok a forradalmi 
pártok, melyek eddig elpusz­
tultak. azért pusztultak el, 
inert clbizakodtak és nem tud­
ták meglátni, hogy miben rej­
lik erejük és féltek beszarni 
gyengeségeikről. De mi n-.m 
pusztultunk cl, 'mert nem le­
lünk feltárni gyengeségeinké 
és megtanuljuk 1-ekuzdi.A
gyenge« ege inket 
Mi megfogadtuk Lenin taná-

LSa,A politikai pártnak saját hi­
báihoz való viszonya egyik leg­
fontosabb és legbiztosabb isméi­
vé a párt komolyságának es an­
nak hogy miként teljesíti a 
vauisárjblí kötelességet osztá­
lya cs a dolgozó tömegek irányá­

ban. A hibát nyíltan beismerni 
okait feltárni, elemezni azt a hely­
zetet, amely a hibát szülte, pon­
tosan megvitatni, hogy milyen 
eszközökkel lehet a hibát kija­
vítani, ez jellemzi a komoly pár­
tot, így teljesíti a párt köteles­
ségét, így neveli és tanítja az 
osztályt és azután a tömegeket 
is.”

Központi Vezetőségünk ennek 
a lenini tanításnak szellemében 
járt el, amikor júniusi határoza­
taiban bátran feltárta hibáinkat, 
kielemezte okait és kidolgbzt i a 
rendszabályokat, melyek alkal­
masak kijavításukra. Kritikánk 
és önkritikánk őszinteségéből és 
mélységéből győződik meg pár­
tunk, a munkásosztály, a pa­
rasztság, az egész dolgozó nép 
arról, hogy nem hunyunk szemet 
a bajok fe’.tt, hogy meglátjuk a 
hibákat és hogy megkeressük, 
kidolgozzuk a segítés módját. A 
bajok ez eV szinte, kendőzetlen fel­
tárása a biztosíték a dolgozó 
nép szemében arra, hogy segí­
tünk a feltárt, a megállapított 
bajokon.

A a ilyen termékeny teremtő 
kritika cs önkritika erősíti a 
párt tekintélyét, szorosabbra 
fűzi a Várt és a munkásosztály, 
a .párt és az. egész dolgozó nép 
viszonyát. A széles pártdemokrá­
cia nélkül nem lehet erősíteni a 
párt és a tömegek kapcsolatát. 
A kritikát, a demokráciát, az 
állami szerveknél, a tanáxsoknál 
ig érvényre kell juttatni, ha azt 
akarjuk, hogy dolgozó népünk 
bizalommal és megbecsüléssel 
viseltessék irányukban.

Rákosi elvtárs ezután arról 
beszélt, hogy a K. V. határoza­
tainak megtárgyalása következ­
tében jelentősen megnőtt pár­
tunkban az ideológiai kérdések 
iránti érdeklődés. Ugyanakkor a 
haladás pártunk ideológiák és 
elméleti munkájának területén a 
leglassubb, komoly eredményről, 
vagy éppen fordulatról e téren 
szó sincs. Azoknak a határc"a- 
toknak végrehajtás,-, melyeket 
Központi Vezetőségünk a oárt 
ideológiai és elméleti terén meg­
állapított elmaradás felszámo­
lására hozott, még a kezdet kez­

detén áll. Politikai Bizottságunk 
e téren- még nem tudott lényeges 
változást létrehozni. Maga a Po­
litikai Bizottság sem foglalko­
zott rendszeresen és alapvetően 
ideológiai és elméleti kérdések­
kel. Ennek tudható be, hogy a 
Szabad Nép és a Társadalmi 
Szemle, de egyéb lapjaink és 
folyóirataink is —■ egész csekély 
kivételtől eltekintve — meg 
mindig félve, vontatottan, álta­
lánosságban nyúlnak az ideoló­
giai kérdésekhez, különösen fej­
lődésünk új szakaszával kapcso­
latos problémákhoz. Az egészsé­
ges szellemű, haladást szolgáló 
ideológiai viták, melyeknek 
szükségességét a K. V. határo­
zata megállapította, még min­
dig nem indultak meg.

A Politikai Bizottság beszá­
molója .. továbbiakban hangsú­
lyozta, hogy a Központi Vezető­
ség határozatainak végrehajtá­
sából rendkívül jelentős felada­
tok hárulnak a. szakszervezetek­
re, cs a DIS'A-rc, amelyek még 
csak a kezdő lépéseket tették 
meg a határozatok megvalósítá­
sára. A beszámoló a következők­
ben összegezte a határozatok ha­
tását a párt életére:

összefoglalva: Központi Ve­
zetőségünknek pártunkra, vonat­
kozó 1953. június 28-i határoza­
tai minden tekintetben helyesek­
nek és eredményeseknek bizo­
nyultak. Hatásukra javult, erő­
södött a vezetőszervek és a párt­
tagság, a, párt és a tömegek kö- 
.zött a kapcsolat. Tudalosabbá, 
vált a pártban a tömegmunka, cs 
a tömegekről való gondoskodás 
jelentősége, szilárdabbá váll a 
párt politikai, szervezeti egysége 
és ezzel megnőtt pártunk vonzó­
ereje, akcióképessége.

Mindezeket • az eredményeket 
azonban csak kezdetnek lehet 
tekinteni, s a Központi Vezető­
ség idevágó határozatainak 
pártéletünkbe való átültetése, 
meggyökereztetése és megszi­
lárdítása döntően még a jövő 
kérdése. Komoly sikerről ezen a 
téren csak akkor beszélhetünk, 
ha majd a határozatok valóban 
pártmunkánk szerve?, elválaszt­
hatatlan alkatrészei lesznek.

A dolgozók életszínvonalának 
emelése

Azok a-' intézkedések, ame­
lyek Központi Vezetőségünk és 
kormányunk határozatai alapján 
a lakosság, elsősorban az ipari 
munkásság életszínvonala eme­
lésére vonatkoznak —- árleszál­
lítások, lakásépítkezés, tataro­
zás, adómérséklés, a beszolgálta­
tás csökkentése, a mezőgazda­
ság fejleszt :-se, a termelőszövet­
kezetek megerősítése, ä lakosság 
jobb kiszolgálása, a munka- eo 
egészségvédelem megjavítása. . 
ismeretesek. Mind e rendszam.- 
lyunkat a dolgozo nép helyeslés­
sel és megelégedéssel /.o^dhn 
Ezeknek az intézkedéseknek

eredményeképpen az ipari mun­
kások reálbére jelentékenyen 
emelkedett. . meglett intézke­
dések következtében a munkást:. • 
és alkalmazottak jövedelme 1933 
második felében — egymilliárd. 
forinttal növekszik. Ezenkívül 
például a békekölcsön összegé­
nek csökkentése a munkások cs 
alkalmazottak vásárlóerejét
mintegy 700 millió forinttal nö­
velte. Eddigi intézkedéseink kö­
vetkeztében a munkások, alkal­
mazottak és másrészt a paraszt­
ság már ebben az évben' mint­
egy négymilliárdkilencszásm illió

(Folytatás a 2-ik oldalon)
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(Folytatás az 1-sö oldalról) 
forintot kitevő különböző ked­
vezményben r*-' esül.

Az eddig megtett intézkedéseit 
lööt-ken a munkásoknak és al­
kalmaz itaknak, másrészt a pa­
rasztságnak kül'.ln-külön mint­
egy hárommilliá:1 forintot kite­
vő megtakarítást biztosítanak.

A Központi Vezetőség és a kor­
mány határozatának megfelelően 
Budapesten és az ipari városokban 
augusztus 1-én megkezdődött az 
épületek tatarozása és a felemelt 
lakásépítési programúi végrehaj­
tása.

A párt és a kormány határoza­
tainak nyomán folyik a;; ipari ter­
melés és a beruházások átcsoporto­
sítása. Ezzel biztosítjuk a 'könnyít­
és élelmiszeripar termelésének nö­
velését — tehát a fogyasztási és 
közszükségleti c: (kék mennyisé­
gének növelését, minőségének javí­
tását és fűként a mezőgazdaság 
gyors fejlesztését. Ennek megfele­
lően az 1951. évi népgazdasága 
tervben lényegesen csökkennek 3 
nehézipari beruházások, ugyanak­
kor az eddiginél gyorsabb ütemben 
fejlődik a könnyű- és élelmiszeripar 
termelése. Lényegesen meg keil 
változtatnunk a fogyasztási és ter­
melési javak termelésének arányát 
a fogyasztási cikkek javára és biz­
tosifanunk kell, hogy a nehézipar 
üzemei is jelentős mértékben gyá't- 
sanak közszükségleti cikkeket. — 
Gyorsabb ütemben kell fejleszte­
nünk azon iparágak termelését, ame­
lyek a mezőgazdaság fejlődését se­
gítik elő.

Rá keil mutatni arra. hogy nép­
gazdaságunk fejlesztési terveinek 
átvizsgálása, a beruházások tervei­
nek átcsoportosítása és csökkenté­
se rendkívül vontatottan történik. 
Gyakori eset, hogy a beruházás 
csökkentése alig haladja meg azt 
az összeget, melyet az illető mi­
nisztérium anyaghiány, vagy kapa­
citáshiány miatt úgysem tudna el­
költeni. Mindez erősen gátolja 
pártunk és kormányunk határoza­
tainak végrehajtását 
, A Központi Vezetőség és a 
kormány mezőgazdaságra vo­
natkozó határozatainak megfe­
lelően egy sor intézkedés tör­
tént, mely a kedvezményeknek 
egész sorát tartalmazta- Külö­
nösen fontosak azok a kedvez­
mények, melyekhez parasztsá­
gunk a begyűjtés csökkentése, a 
hátralékok elengedése révén ju­
tott, valamint az a rendelkezés, 
amely a begyűjtési kötelezettsé­
get három évre előre, egyszerre 
állapítja meg, E rendszabályok 
hatására az egyénileg dolgozó 
parasztság termelési .kedve ja. 
unit, nőtt és szilárdult bizton­
ságérzete is. Ezt mutatja, hogy 
az egyéni gazdák részéről egy­
re fokozódik a kerestet a mező­
gazdasági gépek, a tenyészálla­
tok, lovak, a nemesített vető­
magcsere tránt és főleg ezt bi­
zonyítja a tartdlékföldek hasz­
nosításának sikeres menete.

Október közepéig a körülbe­
lül 800 ezer katasztrálls holdat 
kitevő tartalékterületből (mely­
ből 613.000 kát. hold a szántó) 
már 90 százalékot ötéves idő­
tartamra bérbeadtak és sok köz­
ség akadt, ahol több volt a bér­
leti igény, mint. a rendelkezés­
re ál-ló tartaléktőid. Ebből egyé­
nileg gazdálkodók 430.000 kit 
hoi-dat- béreitek- Egyénileg gaz­
dálkodók saját tulajdonukba 
kértük vissza 00,000 kát- holdat. 
A tartalékföldek bórbevevése 
egyik pontos mutatója a párt- és 
ko rm á n yh a túr ozat ok bei y es gé­
gének.

Végrehajtásra kerültek azok 
a határozatok is, melyeket Köz. 
ponti Vezetőségünk és kor. 
Hiányunk a népi demokrati­
kus állam és a lakosság 
közötti helyes viszony létreho­
zására, a törvényesség helyre- 
állítására hozott. Végrehajtásra 
került a széleskörű amnesztia,

megszűnt az1 internálások rend 
szere, feloszlattuk .az internáló- 
táborokat megszűnt a kitelepí­
tés, létrejött a 1 örvényesség 
egyik fontos biztosítéka, a leg­
főbb ügyészség. Bár még most is 
előfordul a dolgozókkal való ri­
deg bánásmód a hatóságok ré­
széről. g a törvényesség betar­
tásánál a legalsó állami szervek 
működésében még sok a kíván­
ni való, ezeket az- intézkedése.

gedéssel és

-helyesléssel fogadta. Az ország 
törvényes rendje a lakosság 
nyugodt, biztonságos életkörül­
ményei ' ugyanakkor megkövete­
lik, hogy minden állampolgár 
tartsa tiszteletben a törvénye­
ket, fegyelmezetten tegyen ele­
get kötelességeinek. Érvényt kell 
szerezni az állampolgári fegye­
lemnek minden téren: az
adófizetésnél, a begyűjtésinél, az 
összes állampolgári kötelezett­
ségek hiánytalan teljesítésénél,két a lakosság megelégel

A termelőszövetkezeteink megszilárdítása
A mezőgazdasági termelőszö­

vetkezetek ben most a főfeladat 
nem a további területi, vagy 
mennyiségi növelés, hanem a 
megszilárdítás, a terméshozam 
növelése, a jövedelmezőség eme­
lése. Központi Vezetőségünk és 
kormányunk azon határozata 
után, hogy az önkéntesség elvé­
nek aláhúzásával az idén a tér, 
melőszövetkezetekbói a tagok 
kiléphetnek, sőt a szövetkeze' 
megfelelő többség követelésére 
fej is oszolhat, a termelőszövet­
kezetek összes ellenségei sorom­
póba léptek cs általános táma­
dásba mentek át. A termelőszö­
vetkezetek megerősítésére ho­
zott sorozatos kormányintézke­
dések segítségével azonban pár­
tunk tagjai az első hetek' kez­
deti nehézségeit és bizonytalan­
ságait leküzdve, a termelőszö­
vetkezelek párforikivüli aktívái­
val összefogva, egyre határozol, 
tabban álltak ki a szövetkezeti 
gazdálkodós ügye mellett, meg­
fordították a ’helyzetet és foko­
zatosan visszaszorították a falu 
szövetkczcicllenes, kapitalista 
reakciós erőit-

Megállapítható, hogy a ter­
melőszövetkezetek és csoportok 
nem egészen tíz százaléka osz­
lik fel. Azoknak az áj tagoknak 
a száina, akik az idén ősszel 
beléptek -a tcvnielőizövctkczetck- 
be, meghaladja a háromezret. A 
kilépők között sok az idén, vagy 
a tavaly ősszel belépett tag, akik" 
nek javarésze még nem is dol­
gozott kollektívában és sok az

olyan középparaszt, aki .n kez­
det nehézségeivel .és gyermek- 
betegségeivel küzdő új, fiatal 
termelőszövetkezetekben nem 
találta meg gazdasági számítá­
sát, vagy, akit elkedvetlenített 
az egyed szövetkezetekben fel­
lépő ellentét, mely az ottani sze­
gényparasztok és középparasz- 
toik között mutatkozott. A ki­
lépők közt jelentékeny azoknak 
a száma, akiket az önkéntesség 
elvének megsértésével vittek a 
szövetkezetbe.

A termelőszövetkezetek meg­
szilárdításáért folytatott haté 
megmutatta, hogy a nagyüzemi 
szövetkezeti termelés gondolata 
a falun már mély gyökeret vert, 
hogy erős, fejlődőképes, százez­
reket számláló tábora van, mely 
híven kitart a szövetkezés mel­
lett. De azt is megmutatta, hogy 
a termelőszövetkezetek létreno- 
zásakor sok helyen durván meg­
sértették a belépés önkéntessé­
gének elvét, hogy a szövetkezet 
vezetése gyakran nem volt de­
mokratikus, hogy gépállomásaink 
még nem tudnak elég támoga­
tást nyújtani nekik, hogy be­
gyűjtő szerveink, termeltető vál­
lalataink nem egyszer inkább 
gátolják, mint elősegítik a ter­
melőszövetkezetei: fejlődését.
Megmutatkozott az is, hogy 
pártszervezeteink a tszcs-ken be­
lül sokszor még gyengén mű­
ködnek 8 hogy a tanácsok és ál­
lami szervek távolról sem segí­
tik a falu szocialista átépítésé­
nek e fontos és döntő részét 
úgy, ahogy azt kellene.

Továbbfejlődésünk kulcskérdése: 
a mezőgazdaság fejlesztése

Rákosi elvtárs ezután hangsú­
lyozta : iparfejlesztésünk eddigi 
ütemének lassítását, beruházá­
saink átcsoportosítását és átállí­
tását — elsősorban a mezőgaz­
daság fejlesztésére — megköve­
teli az, hogy ilyen rendszabá­
lyok nélkül nem tudjuk biztosí­
tani népünk állandóan növekvő 
anyagi és kulturális szükségle­
teinek kielégítését.

Népgazdaságunkban a döntő, 
irányító, meghatározó pozíciók 
az. ipar, a közlekedés, a bankok, 
az állami gazdaságok, a keres­
kedelem legnagyobb része a 
munkásosztály államának kezé­
ben vannak. Ennek következté­
ben a szocializmus gazdasági 
alaptörvénye lényegében nálunk 
is érvényes. Tudvalevő azonban, 
hogy mezőgazdaságunkban még 
messze túlsúlyban van a kis- 
árutermelö paraszti gazdaság. 
Világos, hogy a paraszti kisáru- 
termelö gazdaság nem tudja oly 
mértékben biztosítani a javaknak 
azt az állandó emelkedését, amit 
a legfejlettebb technika alapján 
termelő szocialista nagyüzemi 
mezőgazdaság. De fejlődésünk 
eddigi menete a mezőgazdaság­
ban megmutatja, hogy még hpsz, 
szú esztendőkig a paraszti gaz­
daságok termelése számunkra 
nélkülözhetetlen és döntő fontos­
ságú lesz. Társadalmunk anyagi 
és kulturális szükségleteinek nö­
vekvő kielégítése, egész szociális 
építésünk érdeke parancsolóan

megköveteli tehát, hogy minden 
rendelkezésünkre álló eszközzel 
növeljük a paraszti gazdaságok 
termelését, benne az éleimisze- 

.rek termelését. Ezért meg kell 
növelni az egyéni parasztság 
biztonságérzetét, minden eszköz­
zel segíteni kell termelési ked­
vét, minden módon a kezére kell 
járni, hogy megkönnyítsük neki 
a többtermeléat, hogy érdekeltté 
tegyük a többtermelésben. Ren­
delkezésre kell bocsátani mind­
azokat az eszközöket, amelyek a 
többtermelést elősegítik: a mű­
trágyát, növényvf főszereket, 
gépi munkát, nemesített vetőma­
got, fajúi'— tot, egyszóval min­
dent, a: .ék eradményekópo:) 
megnő az egyéni paraszti gazda­
ságokban is a termés eredmé­
nye.

Érdekeltségét a többtermelés­
ben azzal is serkenteni kell, nogy 
elkészítsük és eljuttassuk a fa­
luba mindazokat az árukat, ame­
lyekre a parasztságnak szüksé­
ge van, amelyeket szívesen vásá­
rol és amelyekben az utolsó idők­
ben hiány mutatkozott. Az Ilyen, 
számára szükséges ár . bőséges 
legyártásának kérdése visszave­
zet bennünket az ipart beruhá­
zások átállítás." h?Z, mert a pa­
rasztság által megkövetelt áruk 
és fogyasztási cikkek gyártását 
másképp, mint iparunk átcso­
portosításával megoldani nem 
tudjuk. Ipar! termelésünknek és 
beruházásaiknak _ az az átállítá­
sa, melyet pártunk és kormá­

nyunk határozatai megkövetel­
nek, nymodon szoros kölcsönha­
tásban áll egész népünk növekvő 
anyagi és kulturális szükségle­
teinek kielégítésével, egész szo-

A NÉP helyes
Központi Vezetőségünk és kor­

mányunk azon határozatait, me­
lyek a mezőgazdaság fejleszté­
sét és benne a szocialista szek­
tor támogatása mellett, az egyé­
nileg dolgozó parasztságnak az 
eddiginél fokozottabb támogatá­
sát irányozták elő, nem egy elv­
társunk úgy értelmezte, hogy mi 
most térünk rá az úgynevezett 
NEP-re, arra az új gazdaságpo­
litikára, melyet Lenin kezdemé­
nyezésére a Szovjetunió polgár- 
háború befejezésekor kezdett 
megvalósítani.

Ez a nézet téves. A NEP-nek 
megfelelő új gazdaságpolitikát mi 
már akkor kezdtük, amikor a for­
dulat éve lilán nálunk hatalomra 
jutott a munkásosztály és meg­
kezdte a szocializmus építését. A 
NÉP minden ország szocialista 
forradalmának elkerülhetetlen sza­
kasza, a kapitalizmusból a szocia­
lizmusba való átmenet időszaká­
ban.. A NÉP a proletárdiktatúrá­
nak arra irányuló politikája, hogy 
ne közvetlen termékcserével, ne 
piac nélkül és a piac megkerülésé­
vel, hanem a piac kihasználásával, 
a piac útján küzdje le a kapitalista 
elemeket és építse fel a szocia­
lista gazdaságot, Ez a politika 
lehetővé teszi, iiogy a parasztság 
beadási kötelezettsége után fenn­
maradó áruját a szabadpiacon el­
adja és ezzel saját gazdasági érde­
keltségén keresztül hozzájáruljon a 
szocializmust építő ipari munkás­
ság, a város jobb ellátásához, 
jobb élelmezéséhez.

Ezt a politikát folytattuk mi is, 
miután a munkásosztály hatalomra 
jutott hazánkban. A hiba azonban 
olt volt, hogy c politikát olyan 
megszorításokkal (szinte teljes ál­
lami gabonamonopolium, az állat­
felvásárlások állami monopóliuma, 
a mezőgazdasági áruk szállítási 
engedélyhez kötése slb.) alkalmaz­
tuk,, amelyek jelentékenyen csök­
kentették hatályosságát és eredmé­
nyeit. 19Ö1 december 1 -én, amikor 
a jegyrendszert megszüntettük, 
ezeknek a NFP.-et korlátozó intéz­
kedéseknek jelentékeny részét eltö­
röltük. Erre annál is inkább szük­
ség volt, mert iparunk fejlődése, 
valamint a jegyrendszer' megszün­
tetését követő megnövekedétt élel­
miszervásárlások ezt szükségessé 
tették. Ebben a helyzetben a NÉP 
helves alkalmazásának egyik leg­
főbb feladata az lelt volna, hogy 
minden rendelkezésünkre álló esz-

tatja, hogy a helyes határozatok a mi
végrehajtásának eredménye mi­
lyen széles körre terjed Aki és 
milyen mélyreható. ,

to-váb

alkalmazása Köz
korma

közzel segítsük, serkentsük \r tő rés
mezőgazdaság termelését és hasi­ iparfe
sunk oda, hogy a parasztság nagy' sitásáj
többségét kitevő egyéni gazdál­ hasznj
kodók minél több árut hozzanak szí a
a piacra. A többtermeléshez, több hasonl
műtrágya is kellett volna, több, sebb j
jobb gépi munka rendelkezésére s ami]
bocsátása, előnyös termelési szer­ élelmi!
ződések, kedvezmények és egy sor lését.
cgyéb intézkedés, mely a paras 
ság termelési kedvét és áruterme­
lését fokozta volna. Ehelyett mi 3 
megnövekedett szükségletről úgy 
akartunk gondoskodni, hogy emel­
tük a beadási kötelezettségeket es 
ezzel csökkentettük azt az áru- 
mennyiséget, amit a parasztság sza­
bad piacon eladhatott. A tetejébe 
egyre kevesebb műtrágyát, keve­
sebb kisgépet és gépi munkát ad­
tunk a földművesek nagy többségét 
kitevő egyénileg dolgozó gazdák­
nak. ami persze nem segítette elő a 
többtermelést,

Mindez együttvéve oda vezetett, 
hogy a parasztság termelési kedve 
csökkent, sőt az egyénileg dolgozó 
parasztok tízezrei egyszerűen olt 

'' k a földet s elmentek azigyták a
iparba, az állami gazdaságokba, 
ahol jobban megtalálták számítá­
sukat.

Azok az intézkedések tehát, 
amelyeket most pártunk és kormá­
nyunk e téren foganatosít, nem a 
NÉP kezdetét jelenti, hanem azok­
nak a hibáknak kijavítását, ame­
lyeket a NÉP eddigi alkalmazása 
folyamán elkövettünk.

Ezek az intézkedések egyrészt 
megnyugtatják az egyénileg dol­
gozó parasztokat, erősítik bizton­
ságérzetüket, másrészt a nyújt- ít 
kedvezmények és előnyök fiiján 
többtermelésre serkentik őket. s 
oda hatnak, hogy elhárítsák azokat 
az akadályokat, jíhelyek fékezték 
eddig az egyéni parasztság terme­
lési kedvét, melyek akadályozlak 
az egyénileg dolgozó parasztok 
termelésének fejlesztését, s ami 
ezzel összefügg, akadályozták 11 
piacra kerülő élelmiszerek mennyi­
ségének növelését. Az egyénileg 
dolgozó parasztok meg is éri ették 
pártunknak és kormányunknak ezt 
n szándékát, helveslőleg, pozitive 
fordultak hozzá állást és ennek az 
állásfoglalásnak, valamint megnö­
vekedett termelési kedvnek egyik 
megnyilvánulási formája az, Iiogy 
több mint kétszázezer -egyénileg 
dolgozó paraszt vett bérletet a lar 
tnlékföldekből.

Szövetségünk a középparaszfsággal
Az a körülmény, hogy hazánk­

ban a t-crmelőszőve1kezetek lét­
rehozásával megkezdődött fa­
lun a szocializmus építése, nem 
változtatta meg alapjában azt a 
lenini politikát, mely a mai vi­
szonyokhoz hasonló helyzetben 
előírja, hogy „támaszkodjunk 
teljes erővel a szegénvparaszí- 
ságra. legyünk szövetségben r 
középpurasztl-al és harcoljunk a 
klilák ellen”. Mióta a termelő-' 
szövetkezeli mozgalom fejlődés­
nek indult a falun, a szegény- 
parasztság melleit természete­
sen elsősorban a szövetkezeti 
parasztságra támaszkodunk, 
melynek sorai közölt növekszik 
a közép-parasztok száma. (Bár a 
most kilépők között nagy a kö- 
zépparnszlok aránya). Az is vi­
lágos, hogy a mi viszonyaink 
között az a középparaszt, aki 
már belépett a szövetkezetbe, 
aki lelkes híve a szocialista 
nagyüzemi mezőgazdasági ter- 
me lésnek, szilárdabb támaszunk, 
mint az a szegétiypernsz ■„ aki 
nem egyszer még szemben áll n 
termelőszövetkezettel.

A termelőszövetkezetek, a szo­
cialista mezőgazdasági nagv 
üzeni fejlesztése közben tchá 
egy pillanatra sem szabad elfe­
ledkeznünk arról, hogy politi­
kánkban a lenini hármas jel­
szónak megfelelően változatla­
nul fontos a körcpparaszlsággal 
való szövetségünk is. Ezért te­
kintet nélkül arra, hogy jelen­
leg még hogyan viszonyul a ter­
melőszövetkezethez, útijuk vele 
a szövetséget s annak a lenini 
tanításnak a szellemében, hogy 
a munkásosztály a középparasz­
tot ,.a szükségletei iránt tanúsí­
tott figyelmes magatartással 
vonja n maga oldalára”, mi is 
arra törekszünk, hogy számot 
vessünk minden tekintetben kö­
zépparaszt szövetségesünk érde­
keivel és kielégítsük ezeket az 
érdekeket. Az erre vonatkozó 
határozatok szorosabbra fűzik

(Folytatás á 3-ik oldalon)
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Másától
fen
Bükkel és\ez rau- 
helyes határozatok 
Ik eredménye mi- 
prre terjedt |ki és 
ható. ,

kása
serkentsük \a 

[termelését és hast- 
a parasztság nagy' 

ö egyéni gazdái- 
több árut hozzanak 
pbbtermcléshez, töbli 
le'lcít volna, több, 
inka rendelkezésére 
|yos termelési sZer- 
Emcnyek és egy sor 

mely a paraszt- 
kedvét és áruterme- 
plna. Ehelyett mi a 

szükségletről úgy 
[esküdni, hogy emel- 
! kötelezettségeket és 
tettük azt az áru­
nit a parasztság szal­
adhatott. A tetejébe 

műtrágyát, keve- 
: géni munkát ad- 

‘esek nagy többségét 
g dolgozó gazdák- 
nem segítette elő a

ivévé oda vezetett, 
ág termelési kedve 

z egyénileg dolgozó 
íréi egyszerűen ölt­
ét s elmentek az 
ami gazdaságokba, 
egtalállák szármtú-

intézkedések tehát, 
pártunk és kermá- 
foganatosít, nem a 

jelenti, hanem azok- 
ak kijavítását, ame- 

eddigi alkalmazása 
/ettünk.
tézkedések egyre #*t 

az. egyénileg dói­
kat, erősítik biz tori - 

tnásrészt a nyujtett 
és előnyök útján 
serkentik őket, s 

zy elhárítsák azokat 
t. jirieiy'ek fékezték 
íi parasztság terme- 
I e I y ek akadályozták 

dolgozó parasztok 
Fejlesztését, s ami 
g, akadályozták a 
ílelmiszerek mennyi- 
ését. Az egyénileg 
kok meg is értették
kormánvunknak ezt 

helves'illeg, pozitive 
állást és ennek az 
valamint megnö- 

J-i kedvnek egyik 
i formája az, hogy 
százezer egyénileg 
veit bérletet a tar-

sisággaí
ivetkezetek, a $zo- 
S gazdasági nagv
■se közben tel iá, 

sem szabad cífe- 
riól. hogy poliiti- 

i ni hármas jel­
lel ően változatig- 
’-■">z épp a rn"z' s á g f/a l 
fi nk is. Ezért fő­
árrá, hogy jelen­

en viszonyul a ter­
eihez, álijuk vele 

s annak a len ini 
szellemében, hogy 
Ily a középpara-sz- 
petei iránt tanusi- 

magatartássa! 
oldalára", mi ia 

au, hogy számot 
;n tekintefben kő- 
ivetségesiink érdé- 
igilsük ezeket az 

erre vonatkozó 
zorosabbra fűzik
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Eredményeámk megszilárdítása
Központi Vezetőségünk és, mindig gátolták 

kormányunk határozatainak dön- 1 - ■■ - ö Jak 
tő i észe az, amely előírja, hogy 
iparfejlesztésünk ütemének las­
sítását . olyan átcsoportosításra 
használjuk fel, mely lehetővé te­
szi a mezőgazdaság eddiginél 
hasonlithatatlanabbul erőtelje­
sebb támogatását és fejlesztései
s ami ennek következménye: az 
élelmiszerek termelésének növe­
lését. A lassúbb ütem módot ad 
arra, hogy eddig elért eredmé­
nyeinket megszilárdítsak, meg­
szüntessük népgazdaságunkban 
azokat az . aránytalanságokat, 
melyek mindenekelőtt a mező­
gazdaság fejlődésének elmaradá­
sában, továbbá a népjólét eme­
lését szolgáló élelmiszeripar és 
könnyűipar lassú fejlődésében, 
valamint a lakásépítések terén és 
egyebütt jelentkeznek. A lassí­
tott ütem lehetővé teszi a lélek- 
zetvételt, az elért eredmények 
pontos számbavételét, a hiányok 
pótlását, a rendszeres karban­
tartást, a tartalékok -leitöltését, 
és mindezeknek az akadályoknak 
az elhárítását, melyek egyre 
éi ezhetőbben gátolták és még

- továbbfejlődé­
sünket. Iparosításunk eddigi ha­
talmas e. dményei módot nyúj­
tanak arra, hogy ezt az átcso­
portosítást gyorsan és sikeresen 
végrehajtsuk. Ez az átcsoporto­
sítás viszont lehetővé teszi maii 
munkásságunk, az egész dolgozó 
nép jólétének további egyenletes állandó javulását s egyben égést 
szocialista építésünk erőteljes 
továbbfejlesztését.

Egész továbbfejlődésünk kulcs­
kérdése, a legközelebbi dárlö 
láncszem, melyet teljes erővel 
meg kell ragadnunk: a mező­
gazdaság fejlesztése. Ez a bizo­
nyos lenini iáneszem, mellyel elő­
készítjük az átmenetet a követ­
kező láncszemhez, mely nélkül 
„cm fejlődhetünk tovább. Ez 
most és a legközelebbi kél-há- 
rom évben a központi feladat. 
Most erre kell erőinket öaszpon- 
tosítani.

Ha ezt a feladatot jól meg­
oldjuk, népünk jóléte emelkedik, 
pártunk és a tömegek viszonya 
megjavul, erősödik a munkás- 
paraszt szövetség,1 népi demokrá­
ciánk alapja.

szem előtt, csak saját gazdásági 
águkkal törődnek s nem töreksze­
nek arra, hogy feladataikat az 
egész szocialista népgazdaság 
szempontjából tekintsék. Az ilyen 
gazdasági vezetők kételyeit, bi­
zonytalanságát, vonta tottságát,
vagy ellenkezését, nem egyszer 
ügyesen az ellenség is táplálja, 
támogatja, érveket szolgáltat hoz­
zá. Vannak olyan gazdasági veze­
tőink, akik rabjai saját régi elkép­
zeléseiknek. Az ilyen elvtársak 
nem törekednek arra, hogy mes­
éi '
és ha
zatok lényegébe, nem tanulmá­
nyozzák végrehajtásuk gazdasági

tsék határozataink célkitűzéseit 
ását, nem hatolnak e haláro-

és politikai eredményeit és ezért i vésbbé visszavonulást, vagy
nem kepesek megérteni, hogy miért 
van döntő jelentősége az átállás­
nak.

Akadnak azonban olyan elvtár­
saink is, akik az. iparosítás és a be­
ruházások ütemének lassítását 
visszavonulásnak tekintik, a mező- 
gazdaság és a parasztság támoga­
tásában jobboldali, politikát látnak 
és azt, hogy az ipar fejlesztésének 
csökkentett üteme mellett a mező- 
gazdaság gyors fejlesztésére ve­
szünk irányt, leiérésnek tekintik a 
szocializmus építésének helyes út­
járól. Az eféle nézetek rendkívül 
komoly károkat okozhatnak, ha 
teljes erővel fe! nem lépünk velük 
szemben.

A szocíaiísia építés folytatásának 
egyedül helyes útja

Á szocialista építés új szakaszába léptünk
A lélegzetvétel, a nehézipar 

fejlesztésének lassítása, az ólért 
eredmények megszilárdítása és 
ugyanakkor a mezőgazdaság 
gyors és nagyarányú fejlesztése 
együtt alkotják legjellemzőbb 
sajátosságát annak az új sza-- 
kasznak, melybe Központi Veze­
tőségünk és kormányunk hatá­
rozatai után léptünk. Ezek a 
feladatok újak az eddigiekkel, a 
régiekkel szemben, végrehajtá­
suk komoly változást, bizonyos 
fokig fordulatot jelent szocialista 
építésünk módszereiben. Köz­
ponti Vezetőségünk mai ülésé­
nek jelentősége 'abban is áll, 
hogy világosan rámutat arra, 
bogy a szocialista építés új sza­
kaszába léptünk, abba a sza­
kaszba, ahol a mezőgazdaság 
gyors fejlesztése a központi kér­
dés, ahol a dolgozó nép életszín­
vonalának állandó javítását, a 
szocializmus alaptörvényének fo­
kozottabb érvényesítését tűzzük 
napirendre. Pártunk minden tag­
ja legyen tudatában annak, 
hogy alapvető változás állt be 
gazdaságpolitikánkban, ' annak 
irányvonalában. Ezért minden 
elvtársunk tanulmányozza gon­
dosan határozatainkat és rend­
szabályainkat és értse meg, hogy 
döntő mértékben jó végrehajtá­
sunktól függ egész további fej­
lődésünk, egész jövőnk.

Ezt azért kell ilyen élesen alá­
húzni, mert mint minden jelentős 
és mélyreható átcsoportosítás­
nak és átállításnak a mi hatá­
rozataink végrehajtásának is 
vannak nehézségei, melyeket nem 
akarunk lekicsinyelni és melyek 
előtt nem kívánunk szemethuny- 
ni. Az Ipari termelés olyan jelen­
tős átállítása, mint az, amit 
Pártunk és kormányunk határo­
zatai megkövetelnek, sok mun- 
hát, körültekintést és gondot 
igényel. Növeli a nehézségeket, 
hogy az átcsoportosítással kap­
csolatban most jelentkeznek és 
most ütköznek ki eddigi iparfej­
lesztésünk gyors ütemének árny­
oldalai: az, hogy villamosener- 
giatermelésünknél nem helyez­
tünk kellő gondot erőmüveink 
olatonságos üzem-’tetősére, hogy 
szénbányászatunkban elhanya­
goltuk a feltárást és így tovább. 

Ezt világosan meg kell mon- 
anunk, mert egyes elvtársaink 

ezeknek a bajoknak a jelentlte- 
csét Központi Vezetőségünk ha- 
■si'ozataira, az új kormány pro- 
v1'11 injára, szóval a hibák fcl- 
t 'ására vezetik vissza. Ma már 

szorul magyarázatra, hogy

milyen helyesen járt el pártunk 
cs kormányunk, mikor bátor 
kézzel nyalt e kérdésekhez, hogy 
milyen súlyos következmények­
kel járt volna, ha idejében ‘bele 
nem avatkozunk.

De nem is ezek a nehézségek 
az átállás, az átcsoportosítás 
legkomolyabb akadályai, hanem 
az az értetlenség, voníatottaág, 
belső ellenállás, melyet elvtáv- 
saluk egyrésze a határozatok 
végrehajtásával szemben tanú­
sít..

A párt és a kormány határo­
zatait a munkásosztály, a pa­
rasztság, az egész dolgozó nép 
helyesléssel fogadta. A dolgozok 
megértették, hogy a határozatok 
az ö javukat szolgálják, a dolgo­
zó nép, elsősorban az ipari mun- 
kássság jó.ctének emelését céloz­
zák. Ez megkönnyíti a gazda­
sági vezetés munkáját. A hatá­
rozatok kijavítják ' a hibákat, 
csökkentik az eddigi túlfeszített 
ütemet. Reálisabbá teszik ter­
veinket s ezzel megkönnyítik, 
elősegítik végrehajtásukat, ,'z 
Iparfejlesztés lassúbb üteme vég­
re lehetővé tette a gazdasági ve­
zetők számára, hogy ki' .-ültekint- 
senek gazdaságuk táján, roiid’on- 
szedjék üzemeiket, megjavítsák 
a munkavédelmet, a munkásjó­
léti intézményeket, az öltözőket, 
a fürdőket, az ebédlőket, több 
gondot fordítsanak a gépek kar­
bantartására. Biztosíthatják jó, 
folyamatos üzemeltetésüket, job­
ban megszervezhetik a munkát, 
megjavíthatják a minőséget, 
csökkenthetik az önköltséget, a 
selejtet,- gondoskodhatnak a 
munka termelékenységének eme­
léséről, takarékosabban bánhat­
nak az anyaggal, energiával. 
Egyszóval: Megvalósíthatjuk
mindazt, aminek az elmúlt Hat 
esztendő hatalmas üteme, fejlő­
dése közben nem tudtak elég fi­
gyelmet szentelni.

Az a politika, melynek eredmé- 
oyeképen megnő a szocializmust 
építő munkásosztály, de az egész 
dolgozó, nép életszínvonala és jólé­
te, megnő a mezőgazdaság terme­
lése és vele együtt több lesz a 
búza, a hús, a zsír, a tej, az élel­
miszereknek s azoknak a nyers­
anyagoknak a ■ mennyisége, me­
lyekkel a mezőgazdaság szocialis­
ta iparunkat táplálja, nem vissza­
vonulás, de előrehaladás. Ha mi 
most, miután iparunkat a háború­
előttinek háromszorosára emeltük, 
rátérünk arra, hogy a mezőgazda­
ság termelését, benne az élelmisze­
rek termelését is erőteljesen meg­
növeljük, hogy ezzel megemeljük 
az ipari munkásság életszínvona­
lát — ez nem letérés a szocializ­
mus építésének útjáról, hanem túl­
zottan gyors iparosításunk folya­
mán előállott aránytalanságok 
szükséges és elkerülhetetlen kikü­
szöbölése, a szocialista építés foly­
tatásának egyedül helyes álja .fej­
lődésünk jelenlegi szakaszán.

A Központi Vezetőség és a 
kormány határozatainak végre­
hajtásával szemben helyenként 
ellenállás tapasztalható * állami 
és gazdasági vonalon, magában 
az Országos Tervhivatalban és 
a koihó- és gépipari mim'szté- 
riumban, a nehézipari miniszté­
riumban is, ahol az elvtársak 
egyrésze hat év alatt .hozzászo­
kott ahhoz, hogy az ipari ter­
melés tervének ütemét szaka­
datlanul — nem egyszer még 
évközben is — megemelték és 
most az új feladatok előtt meg­
torpannak. De tapasztalható 
helyenként vontatottság és el­
lenkezés pártunkban, sőt pár­
tunk központi apparátusában 
is, például terv- és pénzügyi osz­
tályunkon. Élesen fel keit lépni 
az ilyen jelenségekkel szemben. 
Az, hogy egy vezető elvtárs 
kényszeredetten, meggyőző dé s
nélkül, vagy éppen elutasítóan 
viszonyuk pártunk és kormá­
nyunk döntő határozataihoz, 
nem marad titok, ezt észreve­
szik a körülötte dolgozó elvtár­
sink, az egyszerű munkások és 
észreveszi az ellenség is. Az 
ilyen magatartás gátolja a len­
dületes munkát, fékez, lazítja a 
fegyelmet, lassítja a munka üte­
mét, csökkenti az. éberséget s 
mindezzel fokozza ,a'z átállítás 
nehézségeit. Az ellen-ség bátor­
ságot merít ebből, megkettőzi 
erőfeszítéseit és növeli kártevé­
sét'.

cializmus építését. Helyessége és 
szükségszerűsége, valamint ál­
talános érvénye minden a szo­
cializmust építő országra ma 
•már világos és vitathatatlan. 
Miikor azonban bevezették, Le­
ninnek szembe kellett szállnia 
azokkal, akik a NEP-et úgy te­
kintették, mint a proletariátus 
diktatúrájáról való lemondást. 
Akadtak akkor is, . akik helyte­
lenítették, hogy a NÉP azzal 
kezdődik, hogy a parasztság 
helyzetén javítanak. Lenin ak­
kor megmagyarázta, hogy az új 
gazdaságpolitika, a NÉP a mun­
kásság helyzetének javítását 
eredményezi a parasztság holy» 
zetéaeik megjavításán, termelő­
erőinek növekedésén keresztül.

Pártunk és kormányunk hatá­
rozatai nem megállást, még ké­

pén a szocialista építés útjáról 
való letérést jelenteitek, hanem 
a szocializmus továbbépítésének 
egyetlen járható útját jelölik ki 
fejlődésünk jelenlegi szakaszán. 
Mi most a munkásosztály, az 
értelmiség, az egész dolgozó nép 
életszínvonalát a mezőgazdaság 
fejlesztésével, a mezőgazdasági 
termelés fokozásával emeljük- 
Most és a legközelebbi időben 
csak így és ezekkel a rendszabá­
lyokkal lehet' és kell továbbépí­
tenünk a szocializmust. Ez a 
politika, amelyet kidolgoztunk, 
pártunk helyes politikája és ép­
pen ezért az egész dolgozó nép 
politikája is. Pártunk a munkás- 
osztály élén most ezzel a politi­
kával irányítja és viszi tovább 
az országot a szocializmus épí­
tésének útján. A; a politika, me­
lyet pártunk must megvalósít. a 
munkásosztály, az egész dolgozó 
néji politikája. Mint minden he­
lyes lépésnél, ezúttal is összeforr 
a párt. a munkásosztály, a pa­
rasztság, az egész dolgozó nép 
érdeke,

A mezőgazdaság fokozott fej­
lesztésével a munkásosztály 
nemcsak a parasztságnak segít, 
de sajátmagának is. A mező­
gazdaság fellendítése egyben a 
munkás-paraszt szövetség erő­
sítése, népi demokratikus álla­
munk alapjainak erősítése, an­
nak az áPamnak szilárdítása, 
amelynek vezető ereje a magyar 
munkásosztály! Pártunk Len-in. 
Sztálin tanításának szellemében 
járt cl, amikor bátran és hatá­
rozottan rátért arra az útra, 
melyet Központi Vezetőségiünk 
határozatai jelölnek meg.

Biztosítani kell az 1954 évi 
népgazdasági terv jő előkészítését

Minden erővel biztosítani kell az 
1953. évi. népgazdasági terv. sike­
res teljesítését, az 1954. évi nép­
gazdasági terv jó előkészítését, 
annak érdekében, hogy az átmenet 
a jövő évre zökkenőmentes legyen 
s a termelésben ne következzék be 
visszaesés. Fokozott gondot kell 
fordítani a nép életszínvonala eme­
lésének és a szocialista felhalmo­
zásnak döntő forrásaira: az ön­
költség csökkentésre és a terme­
lékenység emelésére. Meg kell ja­
vítani még a termékek minőségét 
mind a könnyű- és az élelmiszer- 
iparban, mind az egyéb iparágak­
ban és az építkezésben. A legszi­
gorúbb takarékosságot kell meg­
valósítani anyaggal, energiával, 
pénzeszközökkel! .Fokozott gondot 
kell fordítani a villamosenergia, 
a szénbányászat és a vaskohászat

termelésére. A villamosenergia ter­
melésénél döntő feladatként kel! 
előtérbe helyeznünk az áramkor­
látozások mielőbbi megszüntetését, 
az országos kooperációba bekap­
csolt nagy erőműveink biztonságos 
üzemeltetését, rendszeres, tervsze­
rű, kiváló minőségű karbantartá­
sát és javítását, erőműveinknek 
tartaléka lka trésetekkel, korszerű 
műszerekkel való ellátását és a fe­
gyelem megszilárdítását. A vasko­
hászatnál alapvető feladat a rninő- 
ség; megjavítása. A széntermelés 
főkérdése az 1954-re előirányzott 
reális terv maradéktalan, egyenle­
tes teljesítése, minden hónapban. 
Ennek egyik előfeltétele, hogy biz­
tosítsuk a megfelelő munkaerőt és 
jobban gondoskodjunk a szénbá­
nyászatban dolgozó új munkások 
megtartásáról.

Az új fejlődési szakasz feladatai

Azt tapasztaltuk azonban, hogy 
akadnak olyan elvtársaink, akik 
most, amikor az átcsoportosítás 
feladata új kérdések elé állítja 
őket, — olyanok elé, melyeket ed­
dig nem végeztek és amelyekben 
nincs gyakorlatuk — megtorpan­
nak. Nem egyszer mereven ragasz­
kodnak régi elgondolásaikhoz, el­
túlozzák az átcsoportosítással, az 
átállással járó nehézségeket és 
vontatottan, immel-ámmal állnak a 
munkához. Másokat a helyes és 
célravezető határozatok megértésé­
ben és végrehajtásában az gátol, 
hogy csak saját területüket tartják

Mikor pártunk új módszereik­
kel, uz eddig folytatott politika 
megváltoztatásával oldja meg a 
feladatokat, amikor ennek meg­
felelően módosításokat végez, 
egyesek nem tudják követni az 
újat. Tétováznak, tépelődnek, sőt 
ellenkeznek. Nemcsak nálunk 
van így. Amikor Lenin javasla­
tára 1921-ben a Szovjetunióban 
rátértek az új gazdaságpililiká- 
ra, a NEP-re, ott is hasonló je­
lenségek léptek fel. A NÉP a 
szocializníus építésének elkerül­
hetetlen szakasza volt. megva­
lósítása meggyorsította a szo-

A Központi Vezetőség júniusi, 
kibővített ülésének határo­
zatai új szakaszt nyitottak 
a Magyar Dolgozók Pártja 
életében, a magyar népi 
demokrácia fejlődésében. A párt 
előtt álló. feladatok tehát a je­
lenlegi éij fejlődés'-, szakasz lei­
adatai: Az elért eredmények 
megszilárdítása a népgazdaság­
ban, s ennek alap,,.M a mezőgaz­
dasági termelés, az élelmiszer­
termelés nagyarányú fellendíté­
sének megszervezése. Mindennek 
velejárója és elengedhetetlen 
szerves része, hogy pártunk ki­
fejlessze, elmélyít-- a pártonkí- 
vüli dolgozó tömegekkel való 
kapcsolatát, hogy ápolj r és erő­
sítse pártunk, kermár nk és 
népünk egységének gondolatát.

Egész dolgozó népünk egysége 
és összefogási', a legjobb biztosí­
ték arra, hogy a nagy és új 
célokat, mel. ’"-ponti Ve­
zetőségünk elénk tr.sölt, jól és 
gyorsan meg tudjuk valósítani. 

Központi Vezetőségünk és kor-,.

hiányunk határozatainak meg­
felelően népgazdaságunk fejlesz- 
lését li)5.1-re olymódon kell elő­
irányozni. hogy a beruházások 
összege csökkenjen. A mezőgaz­
daság gyors fejlesztése megkü. 
vejeli, hogy a beruházásokban 
a mezőgazdaság részesedése az 
ezévi 12—13 százalékról több 
mint kétszeresére növekedjék a 
jövő évben. Az 1953. évi 58 szá­
zalékkal szemben, a nemzet) jö­
vedelemnek mintegy- 70 százalé­
kát, kell a jövő évben a lakosság 
ellátására fordítani. Biztosítani, 
kell, hogy a lakosság nemcsak 
több, de jobb minőségű és gaz­
dagabb választékú áruhoz üs­
sön. Nagyobb mennyiségben keil 
gyári an i és forgalomba hozni: 
jóminőségű szöveteket, kész ru­
hát, cipőt, gyermekiehérncmüt, 
bútort, edényárut, különbőz» 
Háztartási felszerelési tárgyakat, 
motorkerékpárt, síb.
(Folytatás a holnapi számunk­

ban következik.)
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Így ünnepeltek 
Hajdú-Bihar dolgozói

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 36■ évfordulójára 
rendezett ünnepségek sorozata 
Debrecenben már november. 
6.án, pénteken megkezdődött- 
Több üzem és vállalat dolgozói 
részesüllek jutalomban, több 
dolgozót tüntettek ki sztaháno- 
vista jelvénnyel cs oklevéllel. Az 
értelmiségi dolgozók közül is 
sokain részesüllek elismerő okle­
vélben és pénzjutalomban. A pe­
dagógusok közölt többezer fo­
rintot osztottak ki jó munkájuk, 
a szocialista embertípus nevelé­
sében elért eredményeikért.

k
DEBRECENBEN november 

7-én reggel zeneszóra ébredtek 
ti város dolgozói. A kora dél- 
cl&tti órákban a Debrecenben le­
vő szovjet hősi emlékműveket 
koszorúzták meg. Az Alföldi pa­
lota előtti emlékműnél a rendőr- 
zenekar indulókat játszóit. Ki­
lenc óra után az MDP haidú. 
bihá-rmegyei bizottsága nevében 
(iyökös Mihály és Mosonyi Nán­
dor elvtársak helyezték el a 
Debrecen felszabadítása során 
elesett szovjet hősök emlékmű­
vének talapzatára a kegyeletei 
emlékezés koszorúját. E-t kő. 
nette a Szovjetunió debreceni 
konzulátusának, majd a városi 
pártbizottságnak, a tanácsnak a 
DISZ-nek, a tömegszervezetek- 
nek, fegyveres alakulatoknak, az 
üzemek és hivatalok képviselői­
nek koszorúelhelyezése. Itt he­
lyezte el koszorúiéit a Debrecen- 
ilezögazdnsági Akadémia, a Kos. 
suth Lajos ‘ Tudományegyetem 
küldöttsége is.

kultúr munkás ok szép, alkotói
otthonát. , . I

llajdú-Bihar megyében a haj- 
dúsdmsom kultút'otthonon kí­
vül hasonlóan felemelő, ~-P
népség keretében avattak fel 
JózsaJ község kultúrotthonat is.

VEKERDEN, Tlajdú-Bihat 
nemzetiségi községében lelkes 
ünnepséget tartottak "”bcr 
7-én a magyar és roman dolgo_ 
zó parasztok. A délelőtti ünnepi 
gyűlés alkalmával nyolc — 
őszi munkák végzésében eWm- 
ró — dolgozó parasztot timfeí-
tek ki emléklápnál Többek kö­
tött Márkus József 3 holdas, ifi. 
Mezei János 4 holdas. 
nos 14 holdas és Ourgó .György 
S holdas dolgozo parasztok kap 
tak emléklapot.1 4- esti ünnepségen a magyar 
és román fiatalok együttes /. 
tánccsoportja is sjjcrfPelt- 
népviseleti ruhába öltözött ma­
gyar és román fiatalok: Magya- 
ri Róza. Szabó Erzsébet. Mihn. 
cza Gyula Diirgő Hona cs a lob 
biek együtt ünnepellek ezen a 
napom a Nagy Októberi Skócia 
lista Forradalom . 06. evfoi clulo 
jón.

*

II AJ DÚSAM SON B AN is .finné. 
peltek a dolgozók- Délelőtt meg­
koszorúzták a szovjet hősi em­
lékművel, mcifd a község dol­
gozó parasztjai üni cpi. gyűlést 
tartottak- Délután, amikor szür­
külni. kezdett, éppen a Nagy Ok 
tóberi. Szocialista Forradalmi > 
30. évfordulója tiszteletére kr 
input a fény. hogy ezen a ?:■; 
pon villanyfény melleit ünnepé­
lyes kerekek között adhasson á 
a szép kuliár otthont rendelteié 
senck. Több mint 1’>0.000 forin­
tos költséggel épült re hajdúsám­
soniak korszerű knltúrotthona 
ezen a napon boldog örömmel 
emlékezlek a hajdúsámsoniak 
a dicső októberre, amely, szebb, | 
boldogabb étellel meghozta -

A HORTOBÁGYON, ahol az 
ember alkotómunkája nyomán 
egyre nagyobb, egykor termé­
ketlen területekéi tesznek gaz-, 
dogon termő földdé, az aV-ami 
gazdaság dolgozói ünnepeltek 
november 7-ét. A hortobágyi 
csárda épülete melleit levő szov­
jet hősi emlékművet szombatot 
délelőtt, koszorúzlák meg. Ez- 
követően az állami gazdnsao 
dolgozói szépen feldíszített kul­
túrtermükbe mentek, ahol un 
népsége^ rendezlek. Részlvc-íh 
az ünnepségen olyan élcnjai o dol­
gozók. mini Guba János a. hor­
tobágyi állami gazdaság Munka- 
érdeméremmel kitüntetett fejo- 
qulyása. továbbá Széles Janó- 
csikós, Csőké László sztahano­
vista traktoros is. oki ós-í té­
vét november 7 tiszteletére tűi 
teljesítette.

Az ünnepségen az allnmi gaz­
daság főbb mint hO dolgozója 
kapott jutalmat, délután sP0"' 
műsort, az esti órákban pedig 
kultúrműsort rendeztek. A kul­
túrműsor keretében horloín 
táncokat is bemutatlak

PARTHIREK
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
Tszcs, ÁMG, ÁG és tanyai 

pártszervezetek . kár elvtársai 
részére a városi pártbizottságon 
november 14-én délelőtt 0 ói ni 
kezdettel titkári értekezletet tar­
tunk. Az elvtársak pontosan je­
lenjenek. meg. Az értekezlet luj- 
lye Hunyadi u. 3. szám.

PARTOKTATÁS 
ÜTEMTERVE

10-én, kedden délután azoknak 
a politikai iskola I- évfolyam 
vezetőknek, akik 5-én nem jelen­
tek meg a propagandista szemi­
náriumon, részükre pótszemina- 
riumot tartunk „Az Oktoieri 
Forradalom1’ c. témából a városi 
pártbizottságon. _

10-én, kedd délután o ora. A 
politikai iskola I. és II. prop, 
szeminárium vezetői részere ta­
pasztalatcsere értekezletet tar­
tunk a VB ágit. prop. osztályán.

Értesítjük az elvtársakat hogy ma, 
lceddcn délután 6 _órakor a* SzK.P l 
propagandistái részeve az I fejezethez 
konzul.ációt tartunk A konznil.acio ve­
zetője: Seres Béla. M E I tagja,

Ma kedden délután 6 órakor a. l'nl. 
iek 1 évfolyam prop részére ,Az 
Októberi í'o vad alom nemzetközi 
tösóge‘< címen előadást tatunk. Előadó: 
X^odor József elvtárs M E, I tagja,

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Felhős pá- 

rj* Ködös idő, néhány helyen ködszi- 
táláe Gyenge légáramlás Az éjszakai 
icrü'ee fokozódik a nappali hőui er­
edet alig változik

A tülés alapjául szolgáló várható 
papi .kózéphömcrscklet kedden tíz fok
alat.V ie*7

MA INDUL a. Mérnöki Továbbképző 
épít+czeu előadássorozata Az cőadá. 
sok Varga- u 5 ezám alatt az Építő- 
ipari Technikumban lesznek délután 
5 órai kezu'Ct’el Az e ső előidiWt Fopo- 
vi-'t» bár dór tartja .Eljárások a he­
ten tavait k ozemszerkezetenek elbírá- 
lásáLcz1* címmel

lilMitléttli a Hagy üMtai Szscialis’a Fcrfadaloui 
36. svlardulóia alkalaiábál

Rangadó — B. Lokemolív győzelemmel

A Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa — a minisztertanács ja­
vaslata alapján a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom db. 
évfordulója alkalmából jó mun­
kájuk elismeréseképpen az 
alábbi hajdú-bi'havmegyei dol­
gozók a i részesítette kitüntetés­
ben: Rácz Sándor Bcrettyóujia- 
lu Nagy József Nagyiéta, mun- 
kaérdeniérem. Zagyva Erzsébet 
Mikepércs „Kiváló pénzügyi do,- 
gozó", Máj tény i János Debrecen 
Lókodi László Debrecen, Ohm 
Andor Debrecen, Gabor Laszm 
Debrecen, Kovács József 
ró) Debrecen, Kovács József (ne- 
lózatszerelő) Debrecen, Vasari 
Mihály Debrecen, Gál Lajos 
Debrecen, Loós Imjos Ilajduszo- 
boszló. Gere Ülés Debrecen, Bo­
gár Szabó Sándor Debrecen, 
Laczkö Lajos Debrecen, Bogos! 
Lajos Debrecen, GoUián József 
Debrecen, Ungvári József Deb­
recen, Tapsonyi Antal Debre­
cen Konyári Márton Debrecen, 
Kudar Ferencné Debrecen, Mics- 
kei Róza Debrecen, Dccsci János 
Hajdúszoboszló, Bagdi Gábor 
Debrecen, Csáti Ilona Debrecen, 
Kovács András Debrecen. Bucs- 
Icu György Debrecen, Nagy Er­
nő Debrecen, Megyeri Ferenc 
Debrecen, Járni Antal Biiharke- 
j;esztes, Bertalan Antal Debre­

cen, Somogyi Tamás Debreceq, 
Kali Zsigmond Hajdúböször­
mény, Gátifi Jenő Debrecen, 
Hadházi István Debrecen, „He- 
lvi Ipar Kiváló dolgozója” mi­
niszteri kitüntető jelvényt kap­
ták.

Kígyós Sándor Debrecen, Os- 
mith István Debrecen, Bánszegi 
László Hajdúszoboszló, Horváth 
Albert Hajdúböszörmény, Bérc 
Imréné Berettyóújfalu, Sápi 
Gyulámé Ha jdubadbuz. Nagy, 
Imréné Biliarkeresztes, Ari 
Endre Berettyóújfalu, Solymosi 
Béla Debrecen. Horváth József 
Debrecen, „A Közoktatás_ Kiváló 
dolgozója” jelvényt kapták.

Színházi műsor
Ma én csütörtökön 7_kor Hamilton 

család 2 szelvény, Pénteken léi 7-kor 
Álarcosbál, R « 1 szelvény, Szómba* 
ton és vasárnap 7-kor vasárnap dél­
után 5 órakor io Zűrzavaros éjszaka, 
uto-só előadásai, 3 szelvény

NÉPLAP
A Magyar .Dolgozók Pártja Hajdú, 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja

Szerkezetit a FZcrke^ztöbizoitEiig 
Eeie'Ös kiadó:

BARCZ1 GYULA 
tizerkesztőeég:

Debrecen, Bajc^y-ZsiÜnp kv-u 5 
Telefon: 42.54 és 48.40 

Kiadóhivatalt Vö rothad ser eg útja 16 
Telefon: 30 01 

Alföldi Nyomda telephely

Tóth Árpád ünnepség 
Debrecenben

Tóth Árpád, a nagy magyar 
költő negyedszázaddá, ezelőtt 
hált meg. Halála 25. évforduló­
ján a költő városában,. Debre­
cenben vasárnap emlékünncpsc- 
get rendezlek. Délben a debre­
ceni Fazekas Mihály gyakorló 
gimnáziumban ünnepélyes kill, 
sőségek közölt Tóth Árpád 
bronzba öntött művészi kivitelű 
dombormüvét leplezték le. A mű 
Estók Sándor szobrászművész, a , 
Gépipari Technikum rajztanára 
készítménye, bronzba öntötte 
Szekerük Albert öntőmester.

Az iskola, amely ebben az év­
ben ünnepli fennállásának SO. 
évfordulóját, méltóképpen em­
lékezett egykori tanítványáról.
A bensőséges ünnepség résztve­
vői az előcsarnokban gyűltek 
össze. Jelen voltak volt diáktár­
sai, a költő debreceni jóbarálai 
és a Tóth Árpád iskoláiéiban ta­
nuló diákok. A lépcsőf élj árat 
mellett a Fazekas Mihály gya­
korló gimnázium Tóth . Árpád 
szakköre, a költő iskolai emlé­
keiből — többek között megna- 
gyitva kiállította a költő éreti.- 
Végi. bizonyítványát is. amelyet 
190’!-ben. jélesrendűen ért el.

Az ünnepség keretében a deb­
receni „Arony János” szavaló, 
kórvs n ,,Szóza.f-ot adta elő. 
majd Horváth József, a . Tóth 
Árpád irodalmi szakkör titká­
ra a nagy költő egyik versét 
amelyet 1993-ban az iskola aO 
éves' évfordulójára írt, a „Kö­
sz öntő"-t. szavalta el.

Ünnepi beszédet Tokaji József 
a hajdú-biharmegyci tanács 
oktatási osztályának vezetőié 
mondott. Tóth Árpád munkás, 
sáqdt méltatta a költő S5 éves ta­
nára. dr. Ilorvai Róbert. Ezután 
oz iskola nevében Kdlmcmchey 
Tibor, az iskola igazgatója, a 
fiatalok nevében pedig Gyurkó 
István DlSZ-tilkdr vette át a 
domborművel. Az első koszorúi 
a Fazekas Mihály gyakorló gim­
názium és általános iskola fia­
taljai helyezték el. majd ezt kö­
vették a debreceni iskolák leül 

! döltségci,

jnir túl vagyunk az eseményen, a 
helyi rangadó túlfűtött, «ob izgalom 
mai teli mérkőzésén Több mint na ■- 
ezer szempár figyelte a pályán törten 
teket t a szurkolók azzal az erzcecci 
távt zhattak: valóban rangadót látta-k 
A r.agy iramú mérkőzésen ez ép ta.ma„ 
dá^ukau védőjátékosok önfeláldozó 
tetteit, lelkesedést ---éo D Lokomotív 
győzemet láthattak Méghozzá bra„ 
vnio«' győzelmet, mert a második lé - 
idő cloő perceiben még 2:0-ra. vczetc.t 
T technikásába ée nyugodtaöban jat-. 
ezó Honvéd A D. Lokomotív jat-eko- 
soix azonban írem adták fel a küzdel­
met A eziinet utáni első részben foi- 
gote°ee támadásokat indítottuk pcv- 
ccken át ott pattogott a Honvéd 16- 
osJ-n belül a label-a e ezek a veszélyes 
támadások góllá értek Győr«, egyéni 
ötletekkel átszőtt támadások befejez - 
sekvnt születtek a- gólok Amikor 2li­
re alakult ,a mérkőzés eredménye a 
D Honvéd játékosok nyu'galma látha­
tólag megbomlott A védelem, amely 
addig szinte hibátlanul működött, jo 
negyedórára kihagyott> its ezekben a 
pereikben Imri vezérletével ügyesen 
használták ki a, helyzeteket a.vamnas 
cs a t á rok Na gyes ap a t t a ktiká j a-hoz
méltóan * küzdött a D Lokomotív 
minden játékos látta, a- nagy nyomás 
perceiben, most egy pillanatig sem 
szabad megtorpanni Nemcsak a. csa­
tárok. hanem még b. fedezetek i« lőt­
tek kapura cgyiz-ben pedig CsüUógn 
is előretört s így vált csaknem min­
den Lokomotív játékos veszélyessé ^ a 
Honvéd kapujára fa ez az idegfeozito 
tízperces ostrom valósággal felőrölte a 
Honvéc’-védők idegeit Sokat kivett 'A- 
Lokomotív játékosokból is, hiszen 
emiatt esett vié*?za a. csapat a mci kö­
zös utolcó részében, de a lelkesedéssel 
párosult kemény harciae játék, sok 
egyél1 kezdeményezés — ket góllal 
,.1'iz'efett“ 3.:2 után a Honvéd feljött 
többször veszélye« i> volt, a Lököm”.tiV 
kaim jára de a- védők sokszor ön lel a L 
clozó játékkal megakadályoz Iák a gól-
1 Í\í'ért vesztett a T> Honvéd? Az cjfő 
féíidöben mutatót'ak alapján a mér’eg 
talán a Honvéd javára- billent volna 
tehát nem mondható, hogy alá rend c t 
6-.crepot játszott a honvédcsapat A 
m a koz(bs elvesztése főleg annak tiula i- 
(ioniIható, hogy 2:0.a/i vezetés után 
a- Honvéd játékosok zöme arra tfon_ 
doir, megismétlődik a. múl‘évi 5:0-ás 
győzőiém De egyik s-e-m gondo11 a rra, 
-ainit például játék kő'ben Ti^za mon­
dott Leudvainak: , Küzdj etek e’ő\ 
mert nyertünk mi már 0:2-ről i?!“ A 
Honvéd jiWkosai kezdtek fö:énye--ked* 
ni te amikor a- nagy nyomás egyre 
érctr hirtelen iéb’cn kapkodni kezdtek
__főK x a. védőjátékosok, hiszen n
lógnacvobb feladat ebekben a pcrcek- 
bcn í ájuk há ült Játékban vi'*^za-_ 
GAvtt- a két fedezet, i« az összekötők 
pedig tú'öágosa-n elől maradtak, nem 
mentek scgiécui a bajbajutott véde­

lemnek. Nem úgy mint a, mérkőzés 
utolfcó perceiben, amikor a védekezésre 
szőrűt D Ivokomotív kapuja- előtt 
Leány vári' (!) i« harcolt A nyugodt 
lapos előreudások helyett magaobi. 
emelték a labdát s az alaosonytermeiü 
Hon vén jálékosok a levegőbeui havi­
ban legtöb'bezör alulmaradtak Ha a- 
Honvéd 2:0-ás vezetée után egyik 
összekötőjét negyedik ledezelnck háU 
ravohjiv. s vele indította, volna a e-.-a. 
tárok támadásail, minden bizonnyal 
eredményesobibcn küzdöttek volna éj 
taktikai felkészítőében éppen i!t mu„ 
tatkozott meg, hogy a D Lokomotív 
átgondoltabb an foglalkozott a mérkő­
zésén követendő játékstiluseal, vcclo- 
kezc-ei és támadási rendszerrel

A mérkőzést 3:2_ne a D Lokomotív 
nyerte meg s a győztes csapat min ien 
tágja- d iccére tét érdemel lelkesedé* c '•? 
Egyénileg a legkiválóbbak közül lrv?ri," 
Tassi Molnár, Geller somogyi Zámbó 
Tisza és Leány várj nevét cm lithe íj ük 
meg A D Honvéd játékosai körül 
Smionyí, Pécsi, Nótás Kiss I Fokde 
küzdött legjobban. iVirág játékvezető 
túl aprólékod' yo't

Eredmény
D Lokomotív—D Honvéd 3:2 (0:1)<

Debfeceii 6500 néző, vezette: Virágú’ 
D Lokomotív: Papp — Molnár Gell r 
Cdüllögh — Tisza, Ta sei — Somogyi, 
Lend vaj, Zámibó Imri Leányvári — 
D Honvéd: Kiasz — Pécsi, Ska.litzer 
Horváth 1 —Simonyi, Nótád — Ki-^ 
I Szondiéi, Fekete Bors, Sáfrány 
GöLövő: Somogyi (2), Imri, ill Szcnd" 
rei Kit«. I

Az NP I! Keleti csoportjának többi
eredményei:’ Miskolci Honvéd-—ózdi 
Vasae 2:1 M i^ko'ci Lokomotív— 
Gyöi-'gyöei Építők 3:1 Bp Lokomotív 
—Nyíregyházi Építők 2:0, Miskolci 
Építők—Lőrinci Vasad 5:2 Diósgyőri 
Vaeitr—Sa jószen tpétori .Bányáéi 0:2 
Pcrecc m B á nyász-—Sa Igóta r.i án i Vaa- 
5:1, Egri Fáklya—Na.gyibátnnyi Bá­
nyász 7:1 A b? vnokság állása :
I. Diósgyőr 
2* M, Honvéd 
3. ózd 
4" 3‘ireccs
5 D ltonvéd *
6 1) Lokomotív
7 Eger
8. M, Lokomotív 
9 Nyíregyháza.

10 Bp. Jjok
II. S „szentpéter 
12, Salgótarján 
13* M Épí’ök 
14, Gyöngyös
15 Nagybátony
16 Lőrinci 

Megjegyzés: A Gyón
N a .gyl )át/myi Bá n y á s z 
gól iránnyal a- nagyba 
írták

28 22 
23 17 
28 13 
28 15 
23 14 
28 13 
28 13 
23 12 
28 11 
23 13 
28 0 
28 10 
28 7 
28 5 
28 6 
28 2

3 3 111:23 47
4 7 60:34 53
9 6 55:29 35
4 9 67:45 34
5 9 61:39 55
7 8 47:45 35
6 9 64:55 32
8 8 58:51 52
6 11 43:56 28
2 15 51:45 27
9 10 45:52 27 
6 12 52:55 26 
4 17 42:71 18 
6 17 34;76 16 
4 18 40:91 16 
2 24 50:115 6 
yödi Építők— 
mérkőzést 0:0

tonyiak javára

NAGY NYEREMÉNY A TOTÓBAN
A 4 5 héten egy 12 találatom szel­

vény volt, nyeremény: 107.500 forint, 
A 1seb 1560 forintot, a 10 e-'ek pc. 
d'o- 144 forintot nyertek Totóered- 
m.'i'j ek. 1 x, 1, 1 1. 2", 1,2, 1, 1,
2, 2 .

, NB l-ES EREDMÉNYEK
Bp Dózsa—Sztálin Vasmű Én Fők 

2:2. Bp Vörös Lobogó—Salgótarjáni 
Bányász 6:2 Szombathe'yi Lokomotív 
—-Siegedi Honvéd 2:0, Bp Honvéd— 
Bo Pos'ns 7:0, Győri V aeaa —Bp. 
Kiniz-si 0:0 Dorogi Bányász—CL epe i 
Vasas 2:0, Bp Va-^ao—Vörös Lobogó 
Sori--'X 7:1 A bajnokságban a Bp. Vö. 
rög Lobogó csapata, vezet egy pont 
előnnyel a Bp Honvéd együttese clőtt#

VERESÉGET SZENVEDETT 
A D VÖRÖS METEOR

Hajdú-Bihar megye labdarúgó baj 
nokcaapata. a D Vövöe Meteor vasár­
nap já tezott a első osztályozó mékö. 
zés-tt az NB l'I-be való jutásért Mis­
kolcon a- Kiolcrenyei Bányász 7:2 
(4:1) arányban győzne le a D Vor. e 
Meteor csapatát A debreceniek mind_ 
k t -félidőben lelkesen küzdöttek, de a, 
minden csapatrészében jobb kis toro­
nyéi csapat győzelmét nem ie tehettek

kétessé A Meteor góljait Molck lövi" 
A Tíi export többi eredményei: 
Hatvani Lokomotív—Diósgyőri Vöm a 
Csülag 2:0 Bn Ezpartakuez—Nyírnia» 
dai Tra-ktor 2:1

Alozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Forró szívek
BÉKE; 3 fél 6, 8 órakor; Táncmc*- 

ter
METEOK: há-romnegyed 5, 5. egy­

negyed 8 órakor: Bátrak arénája
H VE A DÓ: délelőtt 10, 12. 2 órakor: 

Bátrak arénája-, délután 4 6 8 óra.
kor: óceán jegén,

Népnevelő I Állami Szanatórium: 
Eitm hangverseny

Népnevelő II Áll. Mc ti telep: Kárho 
zott a k ös0»eesküveje

Népnevelő ill Portás Otthon: Dí-'z- 
m a-crya r

Népneve'ő IV Csapókért X1T: B. 
ügy '

Népnevelő V Kiemácsi Áll Gazda, 
©ág: ütközet békében

MA DÉLELŐTT S.tól 12 óráig t-cr 
jedő időben a. városi tanáé óhazán 
Boné Béla a- városi végrehajtóbizott­
sági tag fogadónapot tart

B Komiéi SzéobáBVászatl Tröszt
üzemeihez nagy számban felvesz dolgozókat. A szorgalmas, jő 
dolgozókból három hónap alatt betanított munkásokat, egy éven 
belül szakmunkásokat, vájárokat képezünk ki.

Kereset a bányász kollektiv szerint. Földalatti munkánál eh­
hez minden dolgozónak 20—30 százalék földalatti pótlék jár. 
Minden komlói dolgozó ehhez külön fizetésének tíz százalékát 
„komlói pótlék" címén kapja. A nős és családos dolgozók, család­
fenntartók, évi 40 mázsa ingyen illetményszénben részesülnek. A 
hiány nélkül dolgozók minden év eltelte után cgv teljes rend 
„hűségruhát’1 és földalatti pótlékkal növelt alapkeresetének 3—5 
százalékáig terjedő összegben hűségjutalmat kapnak. Napi 8.70-ért 
háromszori minőségileg is felemelt, bőséges cPátást biztosí­
tunk. Legényszállás díjtalan.

A nem önkényesen kilépettek cs nem elbocsátottak — orvosi 
vizsgálat után — nyomban szerződést köthetnek és 600 forint to­
borzási jutalmat kapnak.

A bevált és igé íyjogosult dolgozók és akik kitanulják a vá- 
járságot, jövő év első negyedében, a vájárok még ez évben 
lakást kaphatnak. A minisztertanács határozata szerint a Kom­
lóra munkára jelentkezőket az üzemvezetők kötelesek elengedni.

Jelentkezni lehet Komlón a Szénbányászati Trösztnél, vagy' 
Budapesti Kirendeltségen (Budapest, V., Tanács-korút 10.)

KOMLOI SZÉNBÁNYÁSZATI TRÖSZT
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